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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 22.10.2014 

OR TTS/008/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 21.10.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.09.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.09.2014 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Die anwesende Anwohnerin des Ludwig-Böhner-Platzes fragt zum Verfahren des Winter-

dienstes für diese Straße/Platz an. Durch den Ortsteilbürgermeister wird ihr mitgeteilt, 

dass diese Straße eine Nebenstraße ist und durch die Anwohner beräumt werden muss. 

Auch verweist er auf die Satzung über die Reinhaltung und Reinigung öffentlicher Straßen 

und über die Sicherung der Gehwege im Winter in der Landeshauptstadt Erfurt. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Zusatz zu den Mietverträgen für die kurzzeitige Vermietung im Bürgerhaus Töttelstädt 

Mit einem zusätzlichen Informationsschreiben zum Mietvertrag sollen die Nutzer darauf 

hingewiesen, dass keine Dekorationsgegenstände an den Wänden im Bürgerhaus ange-

bracht werden dürfen. 

• Fraktionssitzung der CDU in Töttelstädt 
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Hierzu informiert der Ortsteilbürgermeister über Themen, welche angesprochen wurden 

(u.a. Zustand des Ludwig-Böhner-Platzes; Bebauungsplan für ein weiteres Wohngebiet in 

Töttelstädt; Nutzung der Turnhalle durch den Sportverein; Ehrenamtsstiftung; Bushalte-

stelle in der Nikolaistraße). Auch wurde Empfohlen, dass Bürger doch mehr die Möglichkeit 

der Einwohnerfragestunde zu den Stadtratssitzungen nutzen sollten.  Zum Sachverhalt 

"Buslinienführung durch Töttelstädt" soll durch den Ortsteilbürgermeister die Beantra-

gung für eine Umwidmung einer Teilstraße erarbeitet werden. 

• Kirmes in Töttelstädt 

Die diesjährige Kirmes sollte vom 13.11.2014 bis 16.11.2014 stattfinden. Auf Grund der 

Feststellung, dass der 16.11.2014 der Volkstrauertag ist, wurden die Veranstaltungen für 

diesen Tag durch die Kirmesgesellschaft abgesagt. Zukünftig wird es eine bessere Termin-

abstimmung geben, so dass auf den Charakter des Volkstrauertages Rücksicht genommen 

wird. 

• "Bergkreiszeitung" 

Die Herausgabe der Bergkreiszeitung erfolgt durch die Finanzierung über Sponsoren aus 

acht Ortsteilen. Für den Ortsteil Töttelstädt ist es seit geraumer Zeit schwierig, die erfor-

derlichen Sponsoren zu gewinnen. In der letzten Ortsteilratssitzung in diesem Jahr, wird 

durch den Ortsteilrat Töttelstädt eine Entscheidung zur weiteren Mitarbeit an der Zeitung 

getroffen. 

Zur ersten Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt im Jahr 2015 sollen alle ortsansässigen 

Vereine eingeladen werden. 

 

Anfragen / Mitteilungen an Fachämter: 

- herunterfallende Dachziegel von einem unbewohnten Grundstück im Breiten Ring 

31 

- Bürgerbeschwerden zu freilaufenden Hunden vom Sozialtherapeutisches Wohn-

heim 

- Bearbeitungsstand zum Speicher Töttelstädt (Vermessung; Gespräche mit den Ei-

gentümern) 

- Realisierung von Straßenbaumaßnahmen (Vor-Ort-Termin vom 09.09.2014) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Müller gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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